## 济宁市小记者团

2025.4.30 星期三 责编 倪艺 组版 田春燕 审读 吕晨晶



## 济宁晚报全媒体记者 苏茜茜 董绍进

4月25日下午,济宁市实验小学任兴校区的校园里洋溢着兴奋与期待的气息,一场别开生面的"AI 进校园"活动在此欢乐开启。作为济宁市青少年"红心永向党 奋进新征程"系列教育活动的重要环节,此次活动由济宁日报社、济宁市实验小学任兴校区联合主办,济宁市小记者团承办,通过寓教于乐的形式,为孩子们铺开了一段充满趣味与启迪的科技旅程。

活动伊始,济宁日报社记者刘思宇向同学们讲述了济宁市小记者团的故事。她从丰富多样的实践活动谈到展现自我的广阔舞台,生动的讲述如同一幅画卷在孩子们眼前徐徐展开,让大家对小记者团充满了向往。随后,特邀科普教育博主、特约讲师赵华带来了一场妙趣横生的人工智能专题讲座。赵华老师以幽默风趣的语言,结合精彩的互动体验,让抽象的AI技术变得触手可及。孩子们时而专注聆听,时而踊跃提问,一颗颗探索科学的种子在他们心中悄悄埋下。

讲座结束后,学校操场瞬间变身为热闹非凡的科技乐园。最引人注目的当属两只灵动的银灰色机器狗,它们在场地中穿梭自如,时而精准转向,时而展现高难度跳跃,仿佛是从

未来世界走来的小精灵。孩子们见状,纷纷发出惊叹声,眼睛里闪烁着好奇的光芒,迫不及待地围拢上前,想要近距离与这些"科技小伙伴"互动。一旁的航天模型展览区同样热闹非凡,孩子们排着整齐的队伍,仔细观察精致的航天模型,眼神中满是对浩瀚宇宙的向往,仿佛已随模型飞向星辰大海。

三年级的冯语恬同学扎着俏皮的马尾辫,作为学校演讲队成员,她曾激情讲述人工智能的魅力。当她小心翼翼与机器狗"握手"时,兴奋之情溢于言表。"它真的会握手,科技的力量太神奇了!我想设计一只机器兔,帮助老人和小朋友!"小姑娘眼中闪着光,谈及梦想,她无比憧憬。"第一次近距离接触机器狗,太神奇了!我喜欢编程和机器设备,未来想设计会飞的机器人,探索太空奥秘!"三年级学生杨业琛同样难撤动。

下午四点的阳光温柔地洒在操场,机器狗仿佛感受到欢乐,突然跳起舞蹈。它们灵活的动作惹得孩子们笑作一团,掌声与欢呼此起彼伏。带队老师感慨:"孩子们发光的眼神,就是未来科技的火种。今天的活动定会生根发芽,长成参天大树!"







扫码看视频



扫码看视频

## 大饱眼福! 萌娃见识"真功夫"

## 济宁晚报全媒体记者 王艳茹 李姣

4月24日下午,济宁市青少年"红心永向党 奋进新征程"系列教育活动之杂技进校园在济宁市实验小学总校举办,通过杂技表演、互动等,让学生们沉浸式感受中华优秀传统文化魅力。

活动现场,滑稽小丑的夸张表演逗得孩子们前仰后合,眼花缭乱的弹球表演引来阵阵惊呼,而惊险刺激的舞刀手技更是让全场屏息凝神。一个个精彩纷呈的杂技节目,赢得了小观众们经久不息的掌声和欢呼。济宁杂技团演员王贝、戚世杰以精湛的技艺和亲切的互动,为孩子们带来了难忘的视觉盛宴和欢乐体验。

在互动环节,学生们纷纷上台学习杂技技术。"经过杂技演员叔叔的指导,我也学习到了简单的杂技动作,这种体验十分新奇有趣。"三年级十班学生成林泽说。"今年,济宁杂技团将陆续走进济宁学院附属小学、济宁学院第二附属小学等30余所学校,引



领青少年儿童接受中华优秀传统文化熏陶,将 杂技所蕴含的艺术价值和教育价值展示传递给 学生,不仅让同学们领略杂技艺术的独特魅力, 更在他们心中播下热爱传统文化的种子。"国家 一级演员、济宁杂技团王贝告诉记者。 己的眼睛!" ——四年级二班学生张峻玮

功夫简直神乎其神! 我都不敢相信自

"太精彩了!杂技演员叔叔的手上

"我最喜欢舞刀手技这个节目,舞 刀速度非常快,感觉都看不过来了,真 是太厉害了。"

——三年级七班学生任正奇

"看完杂技表演,心情无比激动,精湛的技艺完美诠释了台上一分钟、台下十年功。 这让我明白只有坚持不懈地努力才能实现 梦想,以后我要学习他们永不言弃的精神。"

——三年级十班学生潘俊彤